T-3-Rizeni napti transformatai
Rizeni nagti transformator &
Naprazdno je vystupni nép transformatoru je danofevodemp:
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Pri zatizeni dochazi na vystupu transformatoru k @akinapti zpisobeného Gbytky
napEti na odporech vinuti a rozptylovych reaktanciemsformatoru. Se z#nou zatizeni
se néni Ubytek nagti v rozsahu od 0 (ipchodu naprazdno) po hodnaiu( pii
maximalnim jmenovitém zatizeni).
U klasického transformatoru Ize zvySeni vystupmibgti dosdhnout pouze zmou
pocta zaviti.
Zvyseni vystupniho n&fi Ize dosahnou:

a) snizovanim p&u vstupnich zavit, 5% 0 +5%
b) zvySovanim pétu z4aviti vystupniho vinuti. odboéky v uzlu o & ¢

Regulace tizeni) nagti miaze byt plynuld nebo stupovita.

- je nejjednodussim #gobem regulaceystupniho nagi, provadi se
prepinanim odbéek vinuti
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5% 0 +5%

odboéky uprostfed vinuti
a) Stupiovité Fizeni nagti Provedeni fepinani odbeek vinuti

transformatoi

- riepinanim odbiek v sekundarnim vinuti se néni velikost indukovaného nagp, avSak regulace je vagdledku mensiho

poctu zaviti N, hruba, sotasrE jsou pepinané proudydisi,

- prepinani odb&ek v primarnim vinuti je snazsi avbdu WtSiho pdtu zaviti primarniho vinuti umaijicich jemsjSi
regulaci amensich grepinanych prouda I, diisledkem z@my pa’tu zaviti je znegna magnetického tolaiz toho vyplivajici

horSi magnetické vyuziti obvodu jadra.

- z davoda velkého naméahaniistdu vinuti pi zkratu se upednostiuji
odbaiky uprosted vinuti,prepina® odbasek je vystaven menSimu naméahani
nez @i zapojeni v uzlu vinuti,

- vinuti vSech menSich distribaich transformator(do 1600 kVA)je 2
opateno odbokami umoujicimi rusni prepinani po stupnich +-5%U
na straf vySSiho nafti pii odpojeném transformétoru od primarni i
sekundarni sif

- pro Wtsi vykony (od 2 MVA) maji transformatory 6.8 nagt'ovych
stupiti po 1,78 nebo 2% WvysSiho nagti.

- pro pepinani odbeek pi zatizeni musi byt transformator ofeat
odbogkovym piepinatem zabezpéujicim neperuSeni proudu a s@asre
zabraiujicim spojeni vinuti nakratko, typickyesenim jelansefiv
odbaikovy piepina slozeny ze 2 valii spojujicich vykonovy spire
(vybaveny omezujicimi rezistory pro omezeni propiispojeni dvou
odbaiek vinuti v okamziku fepinani) s odbikami vinuti.

- prepinani odbeéek pi zatiZzeni se uziva fizenych transformatdr
v rozvodnéch,

. o> . V1, V2 - volié
Cyklus grepnuti zatizenych odbek: VS - vykonovy vypinag

1- nejprve se votiem (V1 nebo V2) zvoli nejblizsi vyssi nebo nizsi
odbaika,

2- nésleduje fepnuti vykonového spita (VS)v jedné krajni polohy
do druhé, @ kterém jsou na kratky okamzik spojeny odky
vinuti nakratko — vyrovnavaci proud je omezen terisR.

b) Plynula regulace nati - Riditelné transformatory
- umozuji plynulou zn¥nu naggti - vyuziti ve zkuSebnéach a laborétih.

Sbéra¢ovy transformétor

- vychazi ze standardniho transformatoru, kde jéthapsystupniho vinuti odebirano 2
sheragi.

- regulace je tégf plynula,

- sbirage jsou uhlikové kladky zabezpeujici i prenos ¥tSich proud (uhlik se doke
otird a ma dobrou elektrickou vodivost),

- zanenou poloh kladiek Ize dosadhnou oteni faze o 180°.
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